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10 oot

1.1 MaximaOOQOOO

Maxima0OOOOOODOO0OODDODODOOOOOOOOOOOO!
ooooog

1+2

O00O0ooO(shift)000000 (Enter) 00000000000 OOOO

(%i1) 1+2;
(%o1) 3

oboooooboooooo
oboooooto+20000oooboobo2b00o0oooobobon
gbsgooooobooooo
O000O0OMaximaOOOOOOOOOOO(Shift)D0DOOOOOO (Enter)
0000000000000000000000D0000D0O000(Shift)00O
00000 (Enter) 00000000000 O0OODOOOOO
o0ooooooooooooboD Giv 0000 %o0o0o0o0oooooo
O00ooooooooobobooDDooD o OODOD%OOOOOO
0o00ob00oo0oooooDooDb0o0bodb0d i0 inpuwtd i00o0 0 output
ODoOU00DDODOUOODnOOOO0DODOO (Win)ODOOODDOOODDO
nO0000000 (Jon) ODODDOOOODOOOODO

1.2 0000

00000000004, —, % /00000000000000000
O0MaximaO0OOOODOO00000D000000000000000 (3x
(24 —8) +4)+180

(3%x(24-8)+4)/18

oboboooboooooooooooboooooooon %DDDDDDDD

000000000 00000000000000000000000000000000
goooooooooooooooooobobooooo



(%i2) (3*(24-8)+4)/18;

. 26
(ho2) 5

gbobobooaboobooboboaoboaboobobbooboan
gobgoooboboboboboboooooboooboooboobooboooboo
gooooooo

(%i3) %, numer;
(%03) 2.888833888833888%89

2
oopooyoooooooooboog (%oQ)D;DDDDDDDDDD
O00numer 0000000000 O00D0OO0OO0OO0DOOS5/2, numer
obooooboooooboooooon

(%i4) 5/2, numer;
(%04) 2.5

000000 3x(24—-8)+4)+180000000000O0O0O0OOOO
O0oooooooooooooooOoOoMi2yo 30300000000
oboooooobooooooboooo

(%i5) (3.0%(24-8)+4)/18;
(%o05) 2.8888388888388889

1.3 0OO0dd

000o00oooooo-, '000000000 3%, 10010

(%i6) 3°24; 10!;
(%06) 282429536481
(%o7) 3628800




oboooooooo

000000D03%0100000000000000000000000
obooooopooooooobooogbD ;oboobobobooboOoboooon
0000 (%6) 0320000000 (bory O 1000000000000O0

OO000ooOo0oO0ooDo Gise)OoOooooDoOoOg i oooooo
O00b000000000000WGie) 0000000000000 OO0
000 (%i6) 00000 3% 0D0O0O010'0 (%i7) 0000000 D0OO0OD0
D00 G O 10OO0O0OOODODOOO

1.4 OO0

00000000000000000(1++/2)°000000000v20
sqrt(2) 00000

e ~
(%i8) (1 + sqrt(2))°5;

(ho8)  (V2+1)°
(%19) expand (A);
(%09)  29v/2 441
(%i10) %, numer;

(%010)  82.01219330881976
- /

000 (%i9) 0 expand(%) 00000000 00%00000 (V24 1)°
000000000 expand 000 0000000000000 C00000
00000000000 29v2+41000000000000000000
DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
0D00000000000000000000000 expand(%) 00000
ooo

000000%00000000000000000000000000
O0Maxima 0 0000000000000 0OO0O00O0OOOO00O0O0O
0000000000000000000000 (%4) 0 25030000
ooo

(%111)  (%o4)*3;
(%ho11) 7.5

OO00000ooooooooooooooodGiey 0 100000000
oo0ooooooO0Oooo0oOooDooOoooooOooDGie) 020000
0o000o0000 iy 000000000



(%i12)  Chi7);
(ho12) 3628800

1.5 0OOoOooooo

Maxima OO OODOOOODOOOOOOOOODDOOOOOODOOOO
Ox0 1200000000 x:120000000 000000

4 N
(%i13) x:12% y1:2$ y2:3%

(hi16) x*yl; x*y2;
(hol6) 24

(%ho17) 36

(%118) kill(x,yl,y2);
(%018) done

(hi19)  x*yl; x*y2;
(%019) zyl

(%020)  zy2
. J

000000 (%i13) 0 x, y1, y200000 12,2, 300000 (%i16)
00x0y100y200000000000000(%i18) 0 kill(x,y1,y2)
Ox, yl, 2000000000000 (%i19 0000000000000
(\o19), (\020) 00 O0O0O0O000000O0OO0O0OO0OOOOOOOOOO

00000 (%i13) 0$0000000000000000000000 ;
00000000000000000000012,2,30000000000
000000000000000000000¢0000000000000
oooooo

1.6 0O0OOO

oooOD /00000DOOOOO0O0OOODODOOODCOOD M=5=
10---40000000 100000 /000000000000

(%i21) divide(54,5);
(%ho21) [10,4]




(%021) O [104] 0000 10000 20004000000000000
oboooooboooobobooooboon

(hi22)  %[11;

(%022) 10

(%i23)  (%o21) [2];

(%023) 4

ogooddla,b,...,c]O0O0O0O000O00O0 KOOODOOOOODO [a,b,...,c]k]

Oo0000000000000Odivide(54,5)[1], divide(54,5)[2]1 000
oboobooooooooon

1.7 JO0O0ooooooad

00000200 «,b0000000000000O00ODO ged(a,p) 000
gooo

(%i24) gcd(360,945);
(%ho24) 45

0003000 360,945,2310000000000000000

(%125) gcd(360,945,2310);
0o0oooooo

O00o0oo0oooooooOo3bobobo0o0ooooooonged(a,b,c,...)
gobobobooboooboobooboobodoao

(%126) gcd(gcd(360,945),2310);
(%o26) 15

000000000 1em(a,) OOODODOOODOOOODOOOODODOOO
uboobol functstdOooobooobooboobobooboboood

(%i27) 1load("functs");
(%027) DOODOOOOO
(%i28) 1cm(20,32,86);
(%028) 6880




lemOd 30000000000000000O00OO

1.8 EuclidOUOOO

0000 Ewcdid00O00DO00OD geadDOOOOOOOOO 20000
goboboboobooboobooboobo

00 1.8.1. ¢, b00000D0O0e>b000000000000 «0b0O0
O000000eD0 b 0000000 (1<r<bh000000eO bODO
oooooos0 r0O0000ODDOOODODOO

ooooooO0oooo0oUobOobdd e booopobooooooog
googoobood

l.e>b000¢O0 V0000000 0000

2.00nn=000000«0000000000000D0O00OD0O0COG
ooogd

3. m#00000000000«000000O0OOVO nOO000O0O
ooooooboobos mbOobobOooooboooo

4. 0000000DOe, 000000, 0D0000000O00O0DOObO
0000000 nDO0OO0O00O0O0OO0O0O0O0OO0O0DOOO0bbO 7
oooooooooo 00000000000 0000000
bOmOOOOOODODODOOO O b0O00OO0OOOODOODOO

5. 000000000000a>b>ri>reg>r3>--->r;=0000
gooooobooooonOroOr,0000000O0O0O00O0OO
r;-1 0000 ¢, 00000000000

11550 10080 00 0b0onboobonoboo

4 2
(%i29) a:1155$% b:1008$

(%i30) ri1:divide(a,b)[2]
(%030) 147
(%i31) 1r2:divide(b,rl)[2]
(%031) 126
(%132) r3:divide(rl,r2)[2]
(h032) 21
(%i33) r4:divide(r2,r3)[2]
(%033) 0

- J

oboooooboboboxx3d21000000000000




godd

l. 0obobooooboboobooboooooboooboo

D ) (1+v3)°

2. 00 2,9,202=3,y=12,»=-50000000000000
(1) #? — 3yz (2) (z —2y)(5z + zy)
3. 00000000 ,y,:00000000002=+3,y=12,2=7

0000000 (1), (20000000

4. ged, lem 00000 8775,4590 0000000000000 00O0O0O
000000, b0000000 0000000 mOO00Oab=dm
goooom

5. 00000000 Oged, lem 0000 8775, 4590, 1970000000
goooboooboobon



20 0000

2.1 0OOOO0O0O0O

MaximaOOODOOODOODOO0DO0000O (2?—3z+1)— (222 4+42—5)
0oooOooooooogog

Chit)
(hol)

(x"2-3*x+1) - (2*x~2+4*x-5) ;
—22 —Tzx+6

O0000A=224+3y>—ay+5z, B=—-2+3y>+4oy0000000
oDooog

-
(hi2)
(hid)
(%o4)
(%15)
(%05)

-

A:x"2+3%y " 2-x*ky+5*x$ B:-x+3*y 2+4*x*y$
2xA-B;

2(3y? —axy + 22 +5x) — 3y? —day + 2
expand (%) ;

3y? — 6xy + 222 + 11z

~

J

goobobobbooooobobbbio00 ratsimp 00 000O000O00OO

goo

(%i6)
(%oT)
(%i8)
(%08)

pol:x"2%y-3*x+5xy-x"2+1$ ratsimp(pol,x)

5y +2%(y—1) -3z +1
ratsimp(pol,y)
(22 +5)y — 22 —3x+1

(hor) D x000DOOO0O0DOOOOOOOOODOOOODOOOOD
oboboobOoboobooobobooobooboooobooboooooobon
obooooooooboboboboooobob0oboobOpold xO
2000000000



(%19) pol,x=2

(%09) 9y —9

(%110) ev(pol,x=2)
(h010) 9y —9

(%111) subst(2,x,pol);

(%o11) 9y -9
\_ J

gboooboboobdf pel x0ybUOO0OOODOOOODO x0O a+b
U0OyUO a-bO000000O00OO0O0DOOCOOOOPOODOO0OO0O0O0O0O0ODOO

4 N
(%112) pol,x=y;

(ho12) y* —y?+2y+1

(%113) pol, [x=a+b, y=a-b];

(%013) (a—0b)(b+a)?>— (b+a)* —3(b+a)+5(a—b)+1
(%i14) ratsimp(expand(%),b);

(%014) —b3+ (—a—1)b* + (a® —2a — 8)b+a® —a® +2a + 1

22 JUOoo0oood

O0000 expand 000 0OD0O0ODOODOODOODOODOODOODOODOOO
0 factor OO OO0

\
(%115) expand((x~3-3*x"2+2)*(4*x+5));

(%015)  4x* — 723 — 1522 + 82z + 10
(%i16) factor(%);

(%016) (z —1)(4x + 5)(z? — 2z — 2)
(%i17)  (3%x"3+5*xx"2-11*x+3)/(3*x-1) ;

3 2
Clo17) 3x° + dx 11z + 3
3r—1

(%i18) factor(h);
(%o18) (z —1)(x+ 3)
o %
000000000000 00 factordd0oooooooooonog
gooooood




godd

1. A=22-22+3,B=-322+1,C=22-2:+5000000000
oooo

(1) (B—A)+(C—A) (2) 20— (B+C—24)
2. 0000000040

1) @-yl+y)*+y?) 2) @ -1 +z+1)(=* -z +1)
. Jooooboooood

(1) 32y — Tay — 6y 2) (x—y)(z—y+5)+6

4. z=24++3,y=2-+/300000000000000

2 2
1 22 402 oy Y,
1) ey ® L+%

5. a+b+c=0,abc00000000000O0OOO

(1) b+c+c+a+a+b:

a b c

22— 2—a? a?2-b?

2 =0

(2) a + b + c

000000 0b0O0bOO0o0O0o0oO0bOOobOO0oboOo0ooooboOoobooboonom

-3

10



030 0o

3.1 0000O0Oogad

MaximaO0OOOOOODOO0O0O0 solve0 000000000 2242-5=
ooOo0O0oO0O0OO0bO0OO0O0OO0DbOn

4 2
(%i1) solve(x~2+x-5=0);

V21 +1 V2l -1
_ .

(o) [z= - ==

(%1i2) ans:%$ ans[2];

V21 -1
2
(%id4) x"2+x-5,%;

(o112 VAL

(h03) x=

004
(%04) 1 5 5
(%15) expand (%) ;
(%05) 0
\ J
000000022 4z—-5=0000 7\/2712"_15 \/2712_1D 20000

goboogbooabood
2000000 ans:% 0000000 ansO0000000OO0OOOOOO

J212+1,z: VA1l bpoooooo

2
V2l -1
0000000 ans[2100ans0 20000000 x:TDDDD

oooooo
V2l -1
(%14) 0 ans[2] OO O TDDDDDDDDDDDDDDDDDD

oboooob 0000000000000 b0000b00000b00o0an

V21 -1
gbobooooboooooooboooboboboo %DDDDDDDDD

gboooooboooo

ooooooooo ansl:c

0000 «z*=1000000

11



(%i6) solve(x~4=1);
(ho8) [z=%t,z=—-1,2=—%i,z=1]

ooooo¥%ioooooD y-100000000D0O0000000OO00O0
ooooo4000 ,—-1,—4,1]000000000000
00000000000000 realroots0 00000

(%i7) realroots(x~4=1);
Cho?) [z=-1,z=1]

000000 selveODOOOOODOOODOOODODOOOODOODOO 20O

yoooooooo
222 =1
r+y=1

gboooobooboooogo

\
(%i8) solve([x"2+y~2=1, x+y=11);
(%08) [[y=1z=0], [y=0,z=1]]
(%19) a:%$ al1l;
(%o10) [y=1,2=0]
(%i11) al1]1[2];
(%o11) x=0
\_ /

ooboooobdbDy=1,z=00y=0,z=102000000000
ooo0O0O0O0 0000000000000 0000aM110 100000
000000000000 a1]I[200100000 2000000 2=0
obooooog

good

1. solve U0 OOO0O2000000000000000000n =3,4,5
gboobnbO00DO0O0DOODOODOODOOODOOO0

12



40 0OO0O0OOO

4.1 0000000

MaximaOOODOODOOODOOODOODOOOOO 2,3,5,7,11,13,17,19,23,29
obooboogaa000b0000000000

(%i1) a: [2,3,5,7,11,13,17,19,23,29];
(hol) [2,3,5,7,11,13,17,19,23,29]

al0400090000000000CO0OO0O0OO1I000000O0O0O0O0DOO

4 I
(%i2) al4]; al9];
(%ho2) 7
(%03) 23
(%i4) sum(alil,i,1,10);
(%04) 129
(%i5) kill(a)$
\ )

000 kill(a) 00a00OO0O0DOOCOOOO [2,3,5,7,11,13,17,19,23,29]10
gbooobooooo

ubbodndO0n2000000O0O00O00O0OOOCODOODOOOOOO
gboboooobooobooboobooboo OO 2n—-5000000000
b(zx)=2:—-50 000000000000000O00OO0OOOO

4 N
(%i6) b(n):=2%n-5;

(%06) b(n):=2n-5

(%i7) makelist(b(n),n,1,5);
o7 [—3,-1,1,3,5]

(%i8) s#m(b(i) ,i,1,n);

(%o8) Y 2i—5
i=1

(%19) % ,simpsum;

(%09) n?—4n

13



(%i7) 0 makelist 00000000 OO0DOOOOOODOOOOOOOO
gobobooabooaod

0000000000000 Y, ,0(:) 0000000000 (%19 O
gbooooboooooboooo

00 simpsum O 0000 Omaxima OO 000000000 O0OOO0OO
U0 falseO0O0OOO0OO0OO0O0OO0DODOODODOODOOODODOODODOO
gboooood

(%110) simpsum;
(%010)  false

(%19 O0simpsum OO0 00000 true 000000 O0OOOOOO
opooooog
gbooobooboooooobooooboboooooooo

(%i11) simpsum:true;
(holl) true

(%i12) sum(b(i),i,1,n);
(%012) n? —4n

4.2 0O0O0OO

x 1
000000000000 bO000O00ooonn ) 50
—11?

i=1

(%113) sum(1/i"2, i,1,inf);
%opi?
6
(%i14) %, numer:
(%o014) 1.644934066848226

(%013)

O000inf0 coO00%pi 0000 0000000D0000CQO simpsum
000 truveJ00000O0O0DOO0O0CODOOOOODOODOOO

4.3 0OO0OO0OOO

000000 lim(141/)"00000000000

n—oo

14



(%i15) 1imit((1+1/n)"n,n,inf);

(%ho15)  %e

(%i16) %, numer;

(%ho16)  %e

(%i17) float (%) ;

(%o17) 2.718281828459045
\_ /

O00%e0000000000000O0000O (ile)JDOOOOOO
0000000 0000000000 (i1 0 fleat DO 0OOODDOODO
gdoooooooobooodod

ooo0od lim «"00000000D000OD0 cODO0OO0OODOOODOO
n—oo
goog

00 a>1

1 a=1
lim a" =<0 —-l<axl1
n—oo

oo a=-—1

0000 aea< -1

gbooobooboooboobooboooobooboobooooobooboooon
gbooooboooobobooooboooobobooobooboooon
oooo

U000 e>1000000000000000O00DO assumeJ00OD0OO0O

(%118) assume(a>1);
(%018)  [a > 1]

(%i19) 1limit(a"n,n,inf);
(%019) o0

(%i18) U0 e> 1000000 «ODDOOODODODODO

U0 e=10000000000-1<e<100000000O00C0OO0OO
gdbboodibibe>1000000000000000000O00 forget
goooon

15



(%i20) forget(a>1)

(%020)  [a > 1]

(%i21) facts(a);

(ho21) []

(%i22) assume(a<l,a>-1);

(%ho22) [a<1,a> —1]

(%123) 1limit(a"n,n,inf);

Is |a| — 1 positive, negative, or zero? n;
Is a positive, negative, or zero? p;

(%023) 0

%

facts(a) 0000 a0000000O0O0O0O0O0O0OO0O0OO0O0O0OOO
forget 00 0000000000000 0O00O0O0O0O0O0O0O0O0O0OOOO
goood

(%123) 0O O OTs |a| — 1 positive, negative, or zero?0 00000000
00000000 |a]—1 00 (positive) D000 (negative) OO OO0
000 (zero) 0000000000000 -1<ae<100000000
ooobooooboooooobobDoboobodMaximaODOOOOOOOO
0000000000000 0000C0O0n000000000C0000PO
ooo0O0oOO0OoO0Oo0b00OO000 «0000O00O0DOOO0O0COO0B00OO0
gboobogbobobobopobobooboogbodbetdbobogonon
gobobooboooobobooboog

O000e=-10000ae¢<-100000000000

a N
(%i24) 1imit((-1)"n,n,inf);

(%ho24) ind

(%125) forget(a<i,a>-1)

(%025) [a<1l,a>—1]

(%i26) assume(a<-1);

(%026) [a < —1]

(%i27) 1limit(a"n,n,inf);

(%027) infinity
- )

(%024) 0 nd 00000000 ODOO0ODOOOO0O0O (%o27) O infinity
00000000 oO0DOOoOobOOoo0D«nf0OO000OOD0OO0

16



Oodd
l. 00000 o0ooooooooooooao
WX 2@ (30 (432 — 3¢+ 44
i i =1 =1

2.00000-,000000 —n?+2400000000000000
ooo

3.0000001000000 (alp)ne1e.. 00000000000
0000 el,=100000 {ak,}, (k>1)00000

n n n
a2, = Zali, a3, = ZaQi, a4, = Za?)i,
i=1 i=1 i=1

O0o00o0ooOooUo{ek,}00000 k=1,2,3,4,5,6000000
0000000 000Do00o0g ek, DO0DO0OO0OODOODOOOOO
00 00ak, 0 MaximaO O alk] () OO O000000Oal, O al1] (n) :=1
ooooo

4. On0000000CODOOOOOOODOOO

2 2 n — 2 -n
(D]_+3 + mj(2 1) (2) ni/n @)<11>

5.a>0000000000000DO0

(1) lim a™ (2) lim a'/™

n—oo n—oo

6. 000 1000000000000 (£,)0000 fare = fo+ far
(n>1)00000000000

. 000ooo0ooooooooDbooo

(1‘212) (1‘312)”(1‘ <n+11>2) o=y

gboooboboooobooooooo

17



50 OO

5.1 0JOO0O0O0

oboooOoboooooboooooboobooooboo 2000000
00000000000 f(x)=2200000000 000000000
goooobood

(%i1) £(x):=x"2;

(%01)  f(x):=2x?

(%i2) define(f(x),x"2);
(%02)  f(z) := 22

gboboodob200000000000000DOO0O0O0O0DOOODOODO
obobooobooboobooobooboobooooboooooobooooon
oboooobobooooobooo

obooobzs0000000DOOOODODO

a I
(%13) (-1); £(0); £(1/2); f(atb); £(£(x))

f
(%03) 1
(%04) 0
(%05) i
(%06) (

(%07) =z
. %

000 £(£x)) 00000 fof(x)DO0OUODOOOODODOO

(=

+a)?

™

5.2 0OUOOOOO

Maxima OO OOOOOOOOOOOODOOOODOOOOOOOOOO
gobboobgooboobgooooooobooboobooboooboo

18



oooog

sinx
cscx
sin™!

CSC

sin(x)
csc(x)
asin(x)

acsc(x)

COS T

secx
cos™lx

sec !z

cos(x)
sec(x)
acos(x)

asec(x)

tanx
cotx
tan~!

cot 1z

tan(x)
cot (x)
atan(x)

acot (x)

O000D0D0 e*0 exp(x) J00%x000000 logz O log(x) OO

oooog

sinm, cos §, tan %, arcsinl, ¢, log1 00000000000

-~

(%08) 0
(%09)
(%010)

(%o11)

(%012) 1
(%013) 0

-

L
V2
V3

%pi

2

(%i12) exp(0); log(l);

(%18) sin(%pi); cos(%pi/4); tan(%pi/3); asin(1l);

J

g0oo0ooooooooooooooooooooobooooooon
0000 trigexpand DO 00000000000 ODO0ODOODOOOOOO
snU00 cosUODO0OD0O0ODOO00OODODOO trigreduceJ 00O ODOMO

(%114) sin(x+y)*cos(x)"3;
(%014) cos(x)3sin(y + x)
(%115) trigexpand(%);
(%015)  cos(x)3(cos(x)sin(y) + sin(x)) cos(y)
(%116) trigreduce(%);

(%016)

8

8

sin(y + 4z) + sin(y — 2x) n 3sin(y + 2x) + 3sin(y)

\

5.3 UUoUon

gbooobooboooobobooobooboooobooooooono

sinx

lim

z—0 X
goooooooooon

, lim (Va2 +z+1—2)

T—00

19



(%i17)

limit(sin(x)/x,x,0);

(%017) 1
(%118) limit(sqrt(x"2+x+1)-x, x, inf);

(ho18)
bO -
2

-1

000000000000 00000oO0 f(e) = |x 1

T —

gooon

—1 1
f(z) = v

1 z>1

———0oboogooon

DDDI:I;U:1D|:|DDDDDDDDDDDDlimlf(x)DDDDDD hrﬂ-of(x):

z— T—

1, lignof(a:):—llilEIDDDDD[lEl Maxima OO OOOOOOOOOO
z—1—

ogoooon
s ~
(%i19) f(x):=(x-1)/abs(x-1);
(ho19)  f(z) = %
(%i20) limit(f(x),x,1);
(%020) wund
(%i21) limit(f(x),x,1,plus); limit(f(x),x,1,minus);
(%021) 1
(%022) -1
- J

000000 f(x) 000000000000 |z—1]0 abs(x-1) 00O
DDDDDI:IDlimlf(a:)DDDDDD[IDDDDDundDDDDDDDDDD
T—
0000 lim f(z)0 lim f(x) 000000000000 10 -100
z—140 x—1-0
ogoooooooooodg

20



el OO

6.1 OO0

0000 qiff 0000000000 sinz, e, loge 000000000
oooo

(%i1) diff(sin(x),x); diff(exp(x),x); diff(log(x),x);
(%ho1) cos(x)
(%02)

(%03)

em

8= XX

obooooboooooobooo

(%hid) f£(x):=x"2+3*xx-5$
(%i5) diff(f(x),x);
(%05) 2x+3

obooooobodob 2b0000000000000O0000O0O00Db000
oboboooboobooooobobooo

- ~
(%i6) g(x):=diff(f(x),x)$

(%i7) define(h(x),diff(f(x),x))$
(%i8) g(x);

(%08) 2z +3

(%19) hx);

(%09) 2z +3

(%i10) g(2);

oooooooo

(%i11) h(2);

(%o11) 7

21



00000 gx)0nx)0000000000DODOOO0O0O02x0000
ooooooobooboooogo

gobobooobooboobooon

(%i12) diff(sin(x)*cos(x),x);
(%012)  cos(x)? — sin(x)?
(%i13) diff(sin(log(x)),x);

cos(log(x))

(%013)

00000000000D000000 sin(z?)030000000000
goo

(%i14) diff(sin(x"3),x,3);
(%014) —54x?sin(z3) — 2725 cos(2?) 4 6 cos(z?)

6.2 00O

gboboobooooooogd

(%i15) £(x,y,z) :=sin(x)*cos(y)*z$

(hi16) diff(f(x,y,z),x); diff(f(x,y,2),y);
diff (£ (x,y,2),2);

(%016)  cos(x) cos(y)z

(%ho17) —sin(z)sin(y) * =

(%018) sin(x) cos(y)

(%i19) diff(diff(f(x,y,2),x),y);

(%019)  —cos(z)sin(y)z
- )

> f(a,y,2)
0yox

ubo0-0000000y0O000D0OO0OO0OO0ODODOOOO goo

good

1. 00 fz)=ze " (-5 <z <5 00000000

22



70 OO0

/2
gooo integrateDDDDDDDDDD/:L‘2Sin:vdeD[l[l/ sinz dx
0

oo
DDDDDDD/ e dz000000000000
0

4 I
(%i1) integrate(x~2*sin(x)"2,x);
2 9\ 4.3
Clo1) _ (62% — 3)sin(2x) 4 6z cos(2z) — 4z
24
(%12) integrate(sin(x), x, 0, %pi/2);
(%02) 1
(%i3) integrate(exp(-x~2), x, 0, inf);
(%o3) Y ?p '
\_ J
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080 HOoouond

81 UU0OODOOOOOO

O0000000000 wxplot2dd 00O plot2d000O00O0OOOOO
O00wxplot2dJO0OOOO0OO00OOOOOOODOODOOOODOOOOOplot2d
00000000000 00000D0000 gnuplot00oOoooOooonO
0000000000000 gnuplot 0000 openmath D 0000000
OOOCOOOOOO0OO0O0000000 [plot_format, openmath] OO 00O
oooooooooooooOoODOo

0000 y=sinz 00000 27 <2 <2r000000000000
ooooooooooo

wxplot2d(sin(x), [x,-2x%pi,2*%pil);
plot2d(sin(x), [x,-2xYpi,2*%pil);
plot2d(sin(x), [x,-2x%pi,2*%pil, [plot_format, openmath]);

opemmath 00 OO000D00O0ODOOO{[plot_format, openmath] O OO
gooooooooooooooooooo

set_plot_option([plot_format, openmath]);

O00OOO0ODDOOOOO00000O000000000 openmath OODODOO
O00Ognuplot OOOODOOOset_plot_option([plot_format, gnuplot]
ooooo
OO00003p000D00O0O00000000 openmath 0O 0OOOOO
0000020 0000000000000000000000
OO0OCOCOOOO0O0OO0O0Ognuplot00O0O0OOOOOOOOOOO

y=sinz 0000000000 0O0O0O0O0OO0O0O0OOCOOCOOO00000
oboobOooooboobOoooboo 00yO00000O0DOOODOO0OO
000 O0D0wxplot2d 0 gnuplot 00O plot2d OO [gnuplot_preamble,
"set size ratio -1"] DO ODO0OODOOO0ODOUOCOOO 200 y0O0O0O
gbooooboooooboooo

(%11) plot2d(sin(x), [x,-2*%pi,2*%pil, [gnuplot_preamble,

"set size ratio -1"]);

24



oooDODoOOO0Og|Plet 2D..|[0000D0O0OO0OO0O0OOOOODOOOO

0000000000000000 Plot2D0000 OO DO OUOExpression(s):
Osin(x) 000002000 VariableDOOOODO x0000D000OOO
000 0OFrom:0 -2x%pi O To:O 2*%piDDDDDDDDDDDDD
0000000000 0000O0b00O0UdOdFormat: inline, gnuplot,
openmath 00 000 O0ODO O Options:0 [gnuplot_preamble, "set size
ratio -1"] 000000000000 ODOOOOOODOODOOODO
oboooobooboooboobooooboboooboobooboobooon
oobooooooooooon

Ticks:JO0DODOOOO00O0DOOnticks JO00OD0OOO0O0OOOOOOO
gbooooboooobOobooooboooobooboooOobooon
oo0o0oobo0oo0obD0oobo0ob0bD0o0obbOo0ob0o00bDOplot2dd OO
U000 nticksDODOODOOOODOOOOOOOOOOOOOOOOOO
UdbO0O000OnticksO0OODOOO0OO0O 10000

Plot 2DODODODODODOOODODOOnticks 000 200000000000

plot2d(sin(x), [x,-2*\%pi,2*\¥%pil, [nticks, 20]);

gooooooo
obooooOobo0oo0ooob0o0bo00bo0n0 y=sinzl y=cosz OO
ool -2r<z<27000000000O

[(%12) plot2d([sin(x),cos(x)], [x,-2*%pi,2*%pil); )

000000000000 O00 Plot2D0000O0OOOOOExpression(s) O
sin(x),cos(x) 0 20000000000

8.2 UUOOLOOOODOOO

200000000000 wxplotddO000 plotdd0 0000010000
00000 wxplot3d 0000000000000 0000000plot3d0
000000000000000000000000C0gnuplot 0 openmath
0000000000000000003D0000000000plot3d0
000000000000000000000000000000 wxplot3d
0000000000000000000000000000000000
0000000plot3ad0 00000000000
000O0D0z=sin(z?+3y*)00<z<7/2,0<y<n/20000000
0000000000

25



C(%iB) plot3d(sin(x~2+y~2), [x,0,%pi/2], [y,0,%pi/2]1); ]

O00l10000000oooooooboooDoDO|Plet 3D..0OD0OOOO

oboboooboobobooboobooooooboboooooboobooon
00 Ticks:OO OO Grid:0000CO0O00OO

8.3 00O
Maxima 0 000000000000000C00000O
00.y=220y=20+5000000000000000

00 f(z) =22, ¢9(x)=22+50000000000000000000
gbooooaoo

(%i4) £(x):=x"2$ g(x):=2xx+5$
(%i6) solve(g(x)-f(x)=0,x);
(%ho8) [z=1-V6,2=6+1]

000=20001-v60+V6+10000000000000000000
0000000000000000 x=00000000000[1—-+v6,V6+1]
Uboo00odb00 keiDOODOOODOODOODODOOO

O000 a=pb0000 bOODOOOOO rhs(a=b) DO0ODOOODDOOO
Olhs(a=b) 00000000000 rhs() 00000000000 OO
00000000 (ko6) OOOOOOOODODODOOODODOCOO mapO O
obooooooooooboooo

(%i7) kai:map(rhs,%);

(%o?) [1—+6,v6+1]

O0D0O0f(zx)0 g(x) 0000000000 00000D0O00z0000
O000z=1-+v602z=+/6+1000000000000000000
—5<zx<50000000000

[(%18) plot2d([f(x),g(x)]1, [x,-5,51); ]
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s
6.00515. 230779

000000000000 00000000 g(z) > f(x)00D0O0OOOO

g(z)— f(zx)01-+/600 v6+1000000000000000000
oooooo

(%19) integrate(g(x)-f(x),x, kail[1], kai[2]);

12v/6 + 17 12v/6 — 17
(%09) */_3+ + */_3

(%110) factor (%)
(%010) 86
o

0000000 s8Y/60ODOO0ODOO0DOO0OO

ooon

.00 fl)=1-]22—1](0<2z<1)0D0000F f2 /3 40000
0000000000000000 f°0 f0 000000 fo---of
—

n

gbobooobobooooobobbo gobooogooo

f f2 flO
g:§—|—2—2_|_..._‘_2W

27



2.

3.

ooa@) f, f2 £00000000 £[1], f[2],f(310000000
00000000000000000000000000000000
0ooooOoOoooooo
£f[1] (x):=1-abs(2*x-1); f[n] (x):=f[1] (f[n-1]1(x));
(2)0000000000000000plot2d00000ODO0ODODO
o00oooOooon
(3)0000000000000000TO0000D00000O00O0O0
2 n
T:§+%+...+§7+...

00000000 [0,1)0000000000000000000000
00000000000 0000000000000000000000

20000 y=2%—4z,y=—2>+4000000000000000

00 f(z)==sin2 000000 (n, f(r)) 000000 y= f(z)00
0¢00000000000¢00000y=f(z)00000000
000000000000 1990000000

. k000D00000g(x) 000000000000 h(z)O

h(z) = /xg(t)ek(x_t) dt
0
00000 (z) =kh(z)+¢(x) 000000000000 f(z) O
f(z) =sinkx + % /Ox g(t) sin(kx — kt) dt

000000 f(2)0 f(z)00 ¢(x) 00000000000 1999 0
0oooooo
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o Oooouod

9.1 0O0OOOOO0O0O0O0

O00Omatrix000000000O00OO

0 1 1 1 -1 2 1 9 3
P=11 0 1/,@Q=1]-2 3 -1 ,R:[ ]
1 1 0

4 5 6
-1 4 7

O00O0OD0O0OR(RP-@Q)U0O000O0OO0O00OCOOOUOOOOODOOOOOO

U«000000000b0b0boboobooboon

(%i1) P:matrix([0,1,1],[1,0,1]1,[1,1,0]); h
0 1 1
(%o1) 1 0 1
110
(%i2) Q:matrix([1,-1,2],[-2,3,-11,[-1,4,71);
(1 -1 2
(ho2) |—-2 3 -1
-1 4 7
(%i3) R: matrix([1,2,3],[4,5,6]);
w |2
(hi4) R.(2%P-Q);
1 — -1
(fhot) _3z61 —195 —2ﬂ
- /

OO0 A0 n000AnO0O0 A n000QC0QCCOOOOOOO AnOOO

gobobbngbbOobboobon
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/(%15) A:matrix([1,2,3],[-1,2,-5],[0,2,0]);
[1 2 3
(%05) -1 2 -5
0 2 0
(%i6) A~"4;
[—21 —136 —79
(%06) 53  —24 255
| 10 —96 62
(%i7) A~4;
[1 16 81
(%07) 16 625
0 16 0
\

%

gboooboooooboboobbd celdrowOOOOOOOOOOOO
00000 addecol O addrow DO O0O0O00O0OO0OO0O0OOODOOOO

4 N
(%i8) B:matrix([2,-3,-1],[3,3,10]);
[0 3 —1
(%08) 5 ]
_3 3 10
(%19) u:col(B,2);
(%09) _3]
_3
(%110) row(B,1);
(%010) [2 -3 _1}
(%i11) C:addcol(B,u,matrix([0],[1]));
oty |2 P TH 0}
_3 3 10 3 1
(%i12) addrow(C,[1,2,3,4,5]1);
[2 -3 -1 -3 0
(%ho12) 3 3 10 3 1
1 2 3 4 5
\_ /

identO00O0O0O0OOzeromatrixO0OOOOOOOOOO
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(%i13) ident(4);
1 0 0 0
1
(%013) 0 00
0 010
00 01
(%i14) zeromatrix(2,3);
(%014) 000
0 00
- J

ematrix 000000000000 O0OO0O0O0OOOOC oOOOOOOOO
000000000 (2,3)000 4000 3x5000000000000
oooooo

(%i15) ematrix(3,5,-4,2,3);
00 0 00
(%o15) 00 —4 0 O
00 0 00O

Ubo0oo0O0obO0bobbo0n0d diagmatrix0000000O00OO0O00O
gooooo

(%i16) diagmatrix(3,5);

5 0 0
(ho16) 0 5 0
0 0 5

Ub0oobOoo0oobOoobOob000oDOn genmatrixO0OOO0OO0OO
00 o0o0oo (4,j)000¢+j0000002x300000000000
oooo

a4 N
(%117) hli,jl:=i+j;

(%017) hz’,j = Z +]
(%118) genmatrix(h,2,3);

(%018) [2 s
3 45
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(i17) O AO0O0DO0ODOO0O0O0O00D0O0DOO nGE,pH:=i+j0000O0O0OO
OO0000 nli,jl:=i+j00000000O0O0OO0OOO0O

00000000000 oOoO P,QUDODODODODOODOOOOO
0000 invert 0O O OO0O

(%119) idinvert(P); invert(Q); R
1 1 1
_1§ 51 ?
(%019) 5 T3 3
1 1 1
2 2 2

Division by 0

-- an error. Quitting. To debug this try debugmode(true);
\_ /

QUO0ODOO0DOO0DOO0DOO0O0DOO0O0DOO00 P, QUOOOODOOODOO
00000000 determinant OO O OO

(%121) determinant(P); determinant(Q);
(%o021) 2
(%022) 0

pPODOOO0O 200000 POOOOOODOOODODOODOODODODO Q
gooooo0oooOOoOOOO0OOOOOOoOoOoOoOooDO

O000D transpose 000 00000O000OP,Q, ROOOOOOOmap
oooooooooooooooo

(%i23) map(transpose, [P,Q,R]);
1 1 -2 -1
1, -1 3 4 |,
0 2 -1 7

(%023) |

— = O
_ O =
W NN =
S Ut

U0mepO0000000D0O0O0O0O0O0OO0ODOOOOOOOODOOODOOO
ooooobooboooooboooooon

(%hi24) £(x):=x"2%
(%i25) map(f,[1,2,3]);
(%025) [1,4,9]
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gbobobooaboobooboboaoboaboobooboboab
1

ooboooo0o | o | Omatrix([11,[0]1,[-11) 00000000000
-1

oooooooooooooooo h,o,-1]10O00O0DOODOOOOOOO

gooooo

(%126) v:transpose([1,0,-1]1);

1
(%026) 0
-1

O00D0D000D000000 coefmatrix 00000000000 O0OO
U000 augcoefmatrix 00O OOOO

a N
(%127) eq: [2*x-3*y-1=0,3*x+3*y=10] ;

(%h027) [-3y+2x—1=0,3y+ 3z = 10]
(%i28) coefmatrix(eq, [x,y]);

o28) | 3]
3 3

(%129) augcoefmatrix(eq, [x,y]);

0 —3 1
(%029)
3 3 —10]

- )

U0000000D00 augeoefmatrix 00 0000000000000

2 - 1
oboboobooboooooooon [3 33 1O]DDDDDDDDD[IDD

gobogoboodd
UgobooboooboobOoobOdd adjeint 000000
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(%i30) B:matrix([1,2,3],[0,5,6],[7,8,91);
(1 2 3
(%030) |0 5 6
7 8 9
(%i31) adjoint(B);
(-3 6 -3
(%031) 42 —-12 -6
-35 6 5
- J

obooooobO0bo0o0d rankO00OO00O0OO

(%i32) rank(B);
(%032) 3

U0000 mattrace U0 00000000 00DO0O0O00 nchrpl OO0
oboobooooooooon

(%133) load("nchrpl");

(%033) C:/PROGRA™1/MAXIMA~1.1/share/maxima/5.17.1/share/matrix/nchrpl.mac
(%i34) mattrace(B);

(ho34) 15

oobooo pPOOO0OO0OOODOOODOODOOOOODOOOD POO
00 ANO0DANOOUDDOOOOw (#£0)00

Pv =M
ooooooooo
01 1 1
oooooooooo P=|1 0 1| 0D000O0O0w0= |0 | 00000
1 1 0 -1

00000 Pv=(-1)»00000000000-10 POOOOOOwO
b0 -100obooocoboboooobooooboooon
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(%i35) P.v;
—1
(%035) 0

U0oobo0bobioobbid eigen0000000OO0O0O00OODODO
gooo

(%136) load("eigen");

(%036) C:/PROGRA™1/MAXIMA™1.1/share/maxima/5.17.1/share/matrix/eigen.mac
(%i37) eivects(P);

(ho37) [[[2,-1],[1,2]],[1,1,1],[1,0,—1],[0,1,—1]]

000000000000000000000000 [[2-1],(1,2]],000
00o0o00000 (1,110, [1,0-1],[0,1,-1]00000000000000
0000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000

[[61762,.. '7ek]7[ml>m27"'7mk]]

gbgboboodbbe 00000 m0000 e, 000000000000
gobobooobobooobbuooobboobobooobbbood me
U0 e 00000000000 me U0 e, 0000D00O00OO0OO0OO
goo

gbobooobobooogb20 -1gbooobooobb200000 1, -1

00000 2000000000000

1

0000000000 (1| 0000 2000000000000000

1
1 0]

oooDoOoOo (o, | 1| 0000 -10000000000000000
—1| |-1

00000000000000

000 POOCOOODOOOOOOOO 00000 ADOOOOey,...,en

ggbooboabooobboobgobodn o,...,v,dobgoaoo
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00000000000 000000 X=[un...v,O000

€1 0 0
€9 0
X 1AX =
0 0 - ey,
0000OooOoOoooog
ooooo

1 1 0 2 0 0
X=11 0 1 oooo X'PX=10 -1 0
1 -1 -1 0 0 -1

oobooooooooooon

OOD0eivects(P) JODDOOO0ODODOOOODDOODODODODOOODODDODO
000 x000000000000000000000 rest0 000008
obooobooooo

(%1i38) x:rest(%);
(%038) [[1,1,1], [1,0,—1}, [0,1,—1]]

00x000000000000000000000D00 XO0O0O0X~'PX
gboooood

\
(%139) X:transpose(matrix(x[1],x[2],x[3]1));
1 1 0]
(%039) 1 0 1
1 -1 —1]
(%140) invert(X).P.X;
2 0 0]
(ho40) [0 -1 0
0 0 —1j
- J

gbooboobooooboooooobooog
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oooooo prOo0OOCO0OO0OO0DODOOOODOOOODDOO

P"=(XXHPXX HpP.-.-P(XXh
=Xx'Px)"x—!

2n

X71

MaximaODODOO AOOOO0O AnO000 000000000 n00O
O00000o0Od (kle40) DOODODODOOODDOnDOOOOODROO
oboooooobooooobo proOob0OoOoDO

~
(%141) % n;
[27 0 0
(%o41) 0o (-1~ 0
o 0 (-1"
(%i42) X.%.invert(X);
2oyt 2 () 2 ()
B (h ot 9Py S (A
(%042) i Z s
AN L R )
L 3 3 3 3 3 3
(%i43) factor(%)
r2" +2(-1n)™ 2" —(-1)" 2" —(-1)"
(%043) e VR ) L Co)
v Ly p-Lay zadoy
L 3 3 3
- Y
9.2 00O

goboooooobooooboooobooooboooooobooon
gbooooooboooooboobooooon

fi=fo=1,

oooooooo {f} 0000000000000 v,0 v, = [

fn+2 = fn +fn+1 (n > 1)

fn+1‘|

fn

1 1
(n>1)0000000000000 A= L O]DDDDDDDDDDD
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oboooooooo

RIS

00000000000 A~l00000o0o0oa f, 0

In fn

fn+fn—1] _ lfn-&-l] =,

v, = A" oy

gooooooo

gooo
_ n—2
a 1 0 am” nanfl n(n 21)0'
1. 00 A= 0 a 1 O0oOogonA™ = 0 a” nanfl
0 0 a 0 0 a™
goooooooooooad
-1 n—2
a® na"! 771(” 2)a
gooo 0 an na"—1 On0000000000O00O0O
0 0 a”

ooooo A(n)DDDDDDDDDDDD
A(n) :=matrix([a"n,n*a”(n-1) ,n*(n-1)*a~(n-2)/2],[0,a"n,n*a" (n-1)]1, [0,0,a"n])

0000 A"=A(n)0000000000O0O0O0O0O

f x\  [xcost—ysint
Y B rsint + ycost

1 0
0000000D000R?200000 <0>,<1> oooOo fo0CO

2. f:R2 5 R20

t —sinnt
o MOooooooo Mr =" T G >1oooooo

sinnt  cosnt
ooooooa

0000000000000 0DODO00O0ODOOOCDOOOsin0O0O0 cos
0000000000000 00 trigreduce 00000000 OO
trigreduce(2*sin(t)*cos(t)) U0 DO 0ODOsin(2t) OOOOODOODO
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100 0OO0O0O0O

10,1 OOO0OO0O0O0O0O0

000000 Db0O0b0b0O00b00O00 wxplot2d OO plot2d O
gbobogobdl gnuplotODUOOOOOOOOO

O0y=f(z),y=g),...00000e<zx<b0000000000
gobooooon

plot2d ([f(x),g(x),...],[x,a,b])

DDDD?DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
O0y=-0 -5<z<H00000000000
x

[(%11) plot2d(1/x, [x,-5,5]); ]

oboobOobOoobooboooboooooboobooooboooez0Oo00
0000000 y=1/z0000000000000000000000
r=0000000000000000000000DO00O0O0ODOODOO0
gboooboob«c00000yO0000DOOODOOOOOOOODOOOO
oboooboobooobOyO0bOOO0OOOobOOoO0ooobOOobooooboOobooon
obobooooboooboooboboobooboboon

((%12) plot2d(1/x, [x,-5,5], [y,-5,51); )

O0O0D00OPlt2b00000OD0OOD0OODOO Variable: 0 yOOOOoQOnO
gooo

10.2 0OOOOOOOO0OO0O0

000000 (z(t),y(t) (a<t<b)DDODOO0000DDODOOO0
plot2d([parametric,x(t),y(t)], [t,a,b]);

U000 parametric00000000000DOO0O0O
00 1000000000000 100000000000 (z,y) = (cost,sint)
(0<t<2m0UO0O0O000O0O000OODOOO
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C(%iB) plot2d([parametric,cos(t),sin(t)], [t,0,2*%pil); ]

Plot 2D000 000000 Expression(s): J00000000O0
parametric,cos(t),sin(t)

oboooooooooo

oobooooooboooboooobooboooooboooboooooboo
o00o0000DOo000000o0o000DbO00Db00000MaximaOOO
0<t<2r00000000O0O0DOO0OO0O0OOOOCOOOOOOCOOOOO0OO0
ooooboooboooboboboobooobooboobbobooboon
nticks 0000000000000 00DOnticks0OODOOOOOOO
gboobogosooboboooboboooobobooooobooooon

U0 nticks 0000000000000 OOOOOODOODOODODOOO
000000000 nticksd n4+-10000000000000000
gbooooboooosoogn

(%14) plot2d([parametric,cos(t),sin(t)], [t,0,2*%pi], [nticks
61);

gbooooaoo
oboo0tgobodbo<t<4r000bOO0O0OO0ODOO0OO0O0O0OD0OO0ODOOO

(%15) plot2d([parametric,cos(t),sin(t)], [t,0,4*%pi], [nticks
61);

U020 mO0000000O000O0Onticksd n+10000<L¢t<
2mr0000000000O00O0O0O0n/mO0000000000OOCOOO 5/2
ooood

gbooboobooooboboooobooooboobooooboon
00000000y=2%+2(-3<2<3)00000000000000O0
obooobooooo

(%i6) plot2d ([x"3 + 2, [parametric, cos(t), sin(t)]],
x, -3, 31, [y, -3, 3], [t, O, 2%)pil;
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00000nticksUO00O0000O0DOOOOOOODOOCOODOOOOOO
gobobbooboobodibd nticksdOOOOOoooOoaoooon

plot2d ([[parametric, x(t), y(t), [nticks, nl, [t, a, bl],
[parametric, x’(t), y’(t), [nticks, n’],[t, a’, b’]1]1]1);

gooooooo
gbooooboboooooboboooo

4 R
(%i7) a:96$ b:45%

(%i9) 1load("functs")$

(%110) c:1lcm(a,b);

(%010) 1440

(hi11) A:a/(2%%pi)$ B:b/(2xY%pi)$ C:B*0.8%

(%i14) plot2d([parametric, (A-B)*cos(t)-C*cos((a-b)/b*t),
(A-B)*sin(t)+Cxsin((a-b)/b*t)], [t,0,2*)pi*c/al, [nticks,
1000]) ;

goodd

1. 00000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000 100
000000000 ¢00000000 (z,y) = (t—sint, 1 —cost) O
0oooooo

2. 0000000 (z,y) = (cos®t,sin®t) (0<t<27r) 0000

3. 0000 r=cosdt (0<t<2r)000000CO0OOOODOOUODODO
cos2t (0<t<2r)000000000O0ODOOOOOOOODO
r=r@)(a<t<b)00000000000{(r(t)cost,r(t)sint) |
a<t<b}0000000000OCOOOOO

r

4. 0000r=1+4cost (0<t<2m)0000000000O0O0OOOO

5. 0000 r=ent —2cos(4t) +sin(t/12) (0 <t <247) 000000
0O0oooo0oooo

6. 0000000050000 5/2000000000000

7. 0000200000 {(2,0)|1<2<3}000(2,0000000 2x/7
0000000000000000 {(z,y) | -4<z<4, —4<y<4}
ooooo
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U110 OO0

11.1 0O0000gd

000000000 wxplot3ddU OO plot3d00000O0O0O00OOO
0000000000000 plot3d0 00000000 2= f(z,y)DOO
OD0ae<z<h c<y<dO00D0OOO0ODOOOOODODOOODOO

plot3d(f (x,y), [x,a,b], [y,c,d])

gobgobobooobooboboobobooboboobobooboobooboo
gboooobooboooooboobooo

2
O00z2=-—Y% .0 1<2<1,-1<y<1000000000000
xt+y?
0oooo
((%il) plot3d(x~2xy/(x"4+y~2), [x,-1,1],[y,-1,11); ]

gobbooobooooboooboobboobbud grid0 0000
gboobouoboobooboooogb gria0000O0O 30x 30000

(%i2) plot3d(x~2*y/(x~4+y~2), [x,-1,1],[y,-1,1], [grid,50,50]);

11.2 00000000000

0000 (x(s,t),y(s,t),2(s,t)) (a<s<b c<t<d)OD0O00O0OOOO
ggodooooood

plot3d([x(s,t),y(s,t),z(s,t)], [s,a,b]l, [t,c,d]);

000000o00O0bO0o00000000 parametric00000O0O0O0O
goboboooboooboobgo1obobooboan

(z,y,2) = (cosscost,cosssint,sins) (—7w/2<s<7/2,0<t<2m)

goboobooaoboooogd
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(%i3) plot3d([cos(s)*cos(t),cos(s)*sin(t),sin(s)], [s,-%pi/2,%pi/2],
[t,0,2%%pil);

odddddddddUb grid0bbODODODOODODDOOOOOOOOOOO
0000000oo0ooooooooooooooooooooon [grid,2,4]
obooooboboooogo

(%i4) plot3d([cos(s)*cos(t),cos(s)*sin(t),sin(s)], [s,-%pi/2}%pi/2],
[t,0,2x%pil, [grid, 2, 41);

goodd

1. 2200000 {(3,0,t)| -1<t<1}0 000000000000
00000000000000000000000

2. 0000000000000000
(a) 00020000 (3,0,000000 22000000 10000
000

(b) 00000000000 (2(t),y(t),2(t) (e <t <b)D000
ooo

(¢ DUODO 10000 000000000000 00OOOOO
gboooooobooooooo

. 0000boboooobooobooooooobooooboooobog
Ub0000zz00000000000O00DO00DO00DOODOODOOzO
obobooboobobooboobobOo z0000000D00D0O0D00O
01/20000000000000000000000000O0OOO
gbooooobooooobooobo

(a) 0002200000 10000 (3,0,00000000z0000
000A(0<0<7) 0000001 OOOO
(b) ,OOOODODOODO (z4(t),ye(t), 26(t)) (a<t<b)0DDODOOO

(c)lp0 z000000200000000000 (000000
ooo{j,|0<d<7}000000000000O0OODOOOO
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120 0OO0O0OOO0

121 0000
MaximaO0OOOOOO0OOO0 is00000000000000
if 000 then 00000OD else DODODOOD0;

00oo00o00o0oooooooboooong = <,>,>=<=00000
ooopoooOoooO #00000D0C0000DCOO
0000000 f(2) 000000

22 z>0000
0 z<00O0O0

flz) =
gboooobobooooobooooboobooood

C(%il) f(x):=if x>0 then x"2 else 0; )

gbooooboobooooboboboooooboobooooooboooboon
obooooog

x? x>0000
flz)=<0 0>z>-2000
»¥W4+8 x<-2000

gobobooboooboobod

(hi2) f(x):=if x>0 then x"2 else (if x> -2 then 0 else
x"3+8);

0000000000000 00000000000f(x)=2!00000
gboooooboooo
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(%i3) f(x):=if x=0 then 1 else x*f(x-1);
(%03)  f(z) :==1if 2 =0 then 1 else af(zx — 1)
(%14) £(5);

(%od) 120

O000z=0000 f(0)=0'=1000002z>100000 2! =
zx(z—1)00000f(z)=zf(zx—1)000000000

ubobobobouobobuobooboobbooobooboOobOond sei
gooooooo

/
(%ib) sei(x):= if x > 0 then "O O O" else (if x=0 then "

OO" else "OOO");

(%i6) sei(0.5);

(ho6) 0O0OO

(%hi7) sei(0);

(ho7) OO

(%i8) sei(-3);

(h08) OO0

\_ /

oooooooboooo’boooo”0oo”0oo0oOooOoOoobooooo
goooooOoooooOooobooooooooo

go0ooooOooooooUoooo0ooooooooooogoooog
000000000000 integerpd 0000000 evenpO OO DOODO
Ooddp0OOO0O0O0O primep0 0000000 ratnumpd 0O OO ODOO
listpO 000000 matrixp OO0 000000 ODOOOOO

oooooooooooooooobooooooboooooboboooooDoooo
00000000 primep000000O0O

(%19) primep(2);
(%09) true

(%i10) primep(4);
(%010) false

Ubdnnb000000O00n0D0000DOO0OO0OO0OO0OOO0 primenO
gbooooog
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(%i11) primen(n):=if n=2 then 1 else (if primep(n) then
primen(n-1)+1 else primen(n-1))$

(%i12) primen(100)

(ho12) 25

(%113) primen(1000)

Maxima encountered a Lisp error:

Error in PROGN Jor a callee]: Bind stack overflow.

Automatically continuing.

To reenable the Lisp debugger set *debugger-hook™* to nil.
- %

looo0o0o0O0oODDDOD20000000000000000O 1000000
O0o00o0oOoOOoOoODOODODODODODODOOODODOOOO0O0O0O0O0OOO0OOOOO
oooooo

zO0zxz+200000000000000000000000000O000OC
Oz00000000 20 2+200000000000000 twinprime
obooooooooooboooo

~

(%114) twinprime(x):=if primep(x) and primep(x+2) then
print(x,"0",x+2,"00000") else print
,"000"x+2,"000000O00");

(%h014) twinprime(z):=if primep(z) and primep(x + 2) then print

(z,0,x42,00000)else print(z, 000,24+ 2,0000000)

(%115) twinprime(3)$

30500000

(%116) twinprime(7)$

000 900O0OoOoOonO

(%i17) twinprime(11777)$

117770 11779 00000

- /
0000 twinprime(7)$0000$000000000¢00000000O0
ooooooo

(%118) twinprime(3);
30 5 00000
(ho18) OOOOO
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12,2 000000
00000000000 for 00000000000000

for O0ODOO:000 step OO thru 000 do (DOOODOODO);
for JO0O0O00:000 step OO0 while 000 do (OOODODODODO);

Ub0obOob00oo00odibd stepd00O0D0OOO0OOOOOODOODOODO 100

oboobooobooobboboOobeeb0OOOODOOOOOOOOOOO

gbooooooooooobobooogooo
loo0oobooboobooboooobobooobooboooogn

a I
(%119) j:0;

(h019) 0

(%120) for i:2 thru 1000 do (if primep(i) then j:j+1);
(%020) done

(%i21)  j;

(ho21) 168

o /

gobO1woob00booobooboboboilesbooboobooobon

0d0oddoooOo0o00o0oooooo0oooooooooooooo 100
0000000000000 0UO0O0D0oOo0f(z)=00000000
0000000000000 200000000 ODOO0O0O

Tp4+l = Tp — f/($ )
n

(n=1)

00000 2, 00000000000 f(e)=0000000000000
000000000000 00000000 nO00000®,0 f(x)=00
obooooopooooooobooogooo

00000f(x)=22-2=00000000000000000000
0000000000 v20000
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(%i22) £(x):=x"2-2%
(%123) define(g(x) ,x-f(x)/diff(£(x),x));

. 2% -2
(%h023) g(x) = 5
(hi24) a:4;

(%024) 4

(%125) for i:1 thru 10 do(a:g(a));

(%025) done

(%i26) a,numer;

(%026) 1.414213562373095

(%hi27) a:-1;

(%027) -1

(%i28) for i:1 thru 10 do(a:g(a));

(%028) done

(%i29) a,numer;

(%029) —1.414213562373095
\_ )

000000 define0 0000000 0OD0OODOOOOODOO

000000000400000v20000000 1.414213562373095 0 0
0000000-100000000 —v/20000000 —1.414213562373095
goooo

123 00000

oboooooboooooboobobooobobooobooboooooon
gboboobooboboboooboobooboooobobooboooooboboooo
gbooobooboooooboooo

block([DODOOOOODO], ODOOOO, return(UODOO));

ooooooooo
gbooooooooboboboooooooboobobobonbOOn
gbooooobO0oboOod primen20000000000O0

(%130) primen2(n):=block([j:0], for i:2 thru n do (if
primep(i) then j:j+1), return(j))$

(%i31) primen2(100)

(%ho31) 25

(%132) primen2(1000)

(%ho32) 168
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ob00ooboOogboObpleckO0O0O0O0OO0OOOODO jOOODODOOOOOO
obo0OoboOobOobOo0oooobOOo200nb0000 100000000
goobooboobooooboob jol1bgbooboboobobooooobd
jooooboooogd

gbooooboooobooboooobooooobooboooooboon
000000 goukaku OO OO0O0O0O000O0O0OO0OO0OOOODOOOOO
oooooo [ro,45,82,100,13,0,68,93,48] 00 O0OOOOODOO

4 N
(%133) goukaku(lis):= block([ninzuu:0], for i:1 thru

length(lis) do (if lis[i] >= 60 then ninzuu:ninzuu+l),
return(ninzuu))$

(%i34) goukaku([70,45,82,100,13,0,68,93,48]);

(%034) 5

J

gobooboo0bDdvlockU0DOO00O00O0O0O0 ninzewuOOOOOOO
gbobooboobooboobobOoboobonlisooboooooboon
co0dbo00obooeob0O0Ob0OOO0DOO0DODOO ninzuwul 100000
00o0b00obOobO0o0O0b0b0ob0 ninzwuO00O0O0000O0O0OOOOO
OlengthOO00O0O0O0O0O0ODOODOOODOODOO

good

1. 00000000 f(p)00000000000 p0000000
f000000D000020000000000000000000
0000 n0 f(n)0On =1,20000f(n) =10n > 30000
fn)=fin—1)+ f(n—2)0000000

2.000n000000000,00000000000 nprimedddnn
gooloooobooboobon

3. 0000000000 00O0UUD fmOOOOOOO

n/2 nw000000
fn) =

3n+1 n000000
0000 CollatzDOOOOOD000OD00f(n), f2(n), f3(n),... OO
00000000000000000.,0000000 1000000
0000000000000 3 x 253 = 27,021,597, 764, 222,976 0 0
00000000000000000000000000000001
0000000 -,000000000f%n)=1000000k>10
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00000 nankai OO0 O000O0O0On0O 200 1000 0 0O O nankai(n)
ooooooooog
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